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Ortsteilrat Hochstedt Erfurt, 25.09.2023 

OR HOT/006/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochstedt am 18.09.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Bürgerhaus 1, 99098 

Erfurt-Hochstedt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Palmowski 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.07.2023 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Ersatzbepflanzung Friedhof Hochstedt 

2145/23 
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 4 der Ortsteilverfassung.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt. Die 

Aufnahme in die Tagesordnung erfolgte somit. 

 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird um den folgenden Punkt erweitert: 

 

6.1.  Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - Ersatzbepflanzung Fried-

hof Hochstedt 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.07.2023 

 

   

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin begrüßt die anwesenden Anwohner und übergibt diesen das 

Wort. 
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Eine anwesende Bürgerin fragt bezüglich der Zisterne an der Bushaltestelle an. Daraufhin 

teilt ihr die Ortsteilbürgermeisterin mit, dass sich diese im Privatbesitz befindet.  

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Kontaktbereichsbeamter 

Die Ortsteilbürgermeisterin begrüßt den anwesenden Kontaktbereichsbeamten Herrn 

Lehmann und übergibt diesen das Wort. Herr Lehmann bedankt sich für die Einladung und 

stellt sich kurz vor. Er bittet bei jeglichen Problemen, sei es Parkverstöße, Streitigkeiten 

etc. um direkte Kontaktaufnahme. Lediglich bei dringlichen Angelegenheiten sollte die 

allgemein bekannte Rufnummer gewählt werden. 

Weiterhin teilt er mit, dass er jetzt vermehrt Präsenz im Ort zeigen wird und in der Zeit von 

09:00 Uhr bis 15:00 Uhr jederzeit erreichbar ist. 

 

Holzverschnitt 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass der Holzverschnitt von der abgebrochenen Linde 

am Bürgerhaus genutzt werden kann und erbittet vorher um Kontaktaufnahme. 

 

Kirmes 

In der Zeit vom 27.10.2023 bis 29.10.2023 findet die diesjährige Kirmes auf dem Sport-

platz statt. Der Ortsteilrat sowie die Ortsteilbürgermeisterin bitten die Verwaltung um 

Kontaktaufnahme mit dem Garten- und Friedhofsamt, dass die erforderlichen Maßnahmen 

im Zuge des Sturms vom 15.08.2023 schnellstmöglich durchgeführt werden. Es konnte ja 

schon aufgrund des Sturms schon das Waidfest nicht stattfinden. 

 

Gehweg Alte Schmiede 20 und 22 

Es wird durch ein anwesendes Ortsteilratsmitglied mitgeteilt, dass sich der Gehweg Alte 

Schmiede vor den Hausnummern 20 und 22 absenkt, so dass ein gefahrloses Begehen nicht 

mehr möglich ist. Die Ortsteilbürgermeisterin bittet um Kontaktaufnahme mit dem Tief-

bau- und Verkehrsamt zur Abstimmung der weiteren Vorgehensweise. 

 

Sturm 15.08.2023 

Bei dem Sturm am 15.08.2023 ist am Ortseingang Hochstedt aus Richtung Vieselbach 

kommend ein Lkw umgefallen, wobei Diesel ausgelaufen ist. Nunmehr wurde festgestellt, 

dass an der Stelle, wo der Diesel hingelaufen ist, die Rasenfläche gelb verfärbt ist. Es wird 

um Weiterleitung an das zuständige Fachamt gegeben. 

 

Theatervorstellung 

Die Theatervorstellung findet am 25.10.2023, 19:00 Uhr auf dem Sportplatz statt. 

 

LKW-Parkplatz GVZ 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Inhalt des Schreibens vom 22.08.2023 des 

zuständigen Dezernenten. In diesem wird das Ziel des Vorhabenträgers mit der Errichtung 

eines Energiespeichers, eines LKW-Parkplatzes mit einem Hotel (externer Betreiber) und 

einer Wasserstofftankstelle mitgeeilt. Weiterhin wird mitgeteilt, dass gegenwärtig eine 

Prüfung eines Bauantrages zum Neubau eines LKW-Parkplatzes mit Solarüberdachung, 

Energiespeicher sowie Trucker-Shop und Sozialräumen durch die Verwaltung vorliegt. 
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Ebenso wird mit einer Inbetriebnahme der Wasserstofftankstelle für Ende 2024 geplant, 

welche durch den Bund auch gefördert wird. 

Weiterhin wird mitgeteilt, dass externe Parkmöglichkeiten in Erfurt-Vieselbach genutzt 

werden. Die Errichtung zusätzlicher LKW-Parkplätze ist in Planung. Prüfergebnisse stehen 

derzeit noch aus. 

 

Amtsblatt 

Seit Sommer 2023 wird das Amtsblatt nicht mehr im Ortsteil ausgeteilt. Es wird um ent-

sprechende Kontaktaufnahme mit der Pressestelle. 

 

Gemeinschaftsgräber Friedhof 

Es wird mitgeteilt, dass die Gemeinschaftsgräber auf dem Friedhof zu gewuchert sind mit 

der Bitte um Hinweis an die entsprechende Sachbearbeiterin des Garten- und Friedhofam-

tes.  

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Ersatzbepflanzung Friedhof Hochstedt 

2145/23 

   

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 i.V.m. § 7, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem 

Garten- und Friedhofsamt, finanzielle Mittel in Höhe von 800,00 EUR für Ersatzbepflan-

zungen (Bäume, Büsche) aufgrund der Sturmschäden auf dem Friedhof Hochstedt zur Ver-

fügung gestellt. 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 8. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

  

 

 

gez. Palmowski gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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